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Mopenb cTaHUUA — LWUMHBLI OECKOHEYHOU MOLLUHOCTU
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Mopenb cTaHUUA — LWUMHBLI OECKOHEYHOU MOLLUHOCTU

Bcerga none3Ho COOTHOCUTb aHanNU3npyemMble
ypaBHeHUA ¢ 0600LeHHON 3annChbIo
andpdepeHunanbHo-anredbpanvyeckmx ypasBHeHnm 33C.

do (dX
P —=fIXY.Cu,t),
62—?=$(Pm—%sin5—Da)j. LO:g(XY’CWJ)
X (to ) =X,
BmecTo [1AY (anddepeHLmnanbHo- Y(t ): v
anre6panyveckux ypaBHeHMUM) 0 0

ucnonb3syem 1Y
(anddepeHuManbHbIe ypaBHEHURA)



HavyanbHble 3Ha4YeHNA nepeMeHHbIX Ans
MHUUManu3aumm ypaBHeHMN anHamMmumkm 33C

-

dX Kak npaBuno, nonaratot, 4To
Var fXY.Cout) B HayanbHbIA MOMEHT
- BpemeHu t=0 Bce
\O B g(X, Y,C.u, t)’ Nnpou3BoAHbLIe YPaBHEHUMN
X (to ) =X, NPOCTpPaHCTBAa COCTOSAHUN
Y( to): Y, paBHbl Hyn dX0/dt=0

=

B o6wem Buge, ans | |0 = f(XO, Y,,C,,u,,t, ),‘
WHULIMaNU3aumMm ypaBHEHWI
AWHAMUKN He06X0aQUMOo kO = g(XO’YO’CO Uyl )

N\

pewnTb crnegyroLwyro cuctemy
ANFEBPAUNYECKUX
YPABHEHWUW



HavyanbHble 3Ha4YeHUA NepeMeHHbIX AJf1I9 UHULUuanu3auum
ypaBHeHun ctaHuus - LLIBM

ds 9 _ o, =0,
—:0), dt
dt EV

P ——sind, =0.
do _1/p LV Gns-Do n Ty SO
dt M X

. (P X
0, zarcsm( - j

EV
3agaavMm 3Ha4YeHUA NOCTOAHHbIX:

M=0.1cek, D=0.1, X=0.50.e., E=10.e., V=10.e., Pm0=0.20.e.

Ona 3agaHHbIX 3HAY€HUUN MOCTOSAHHbLIX MOJSTY4YUM:
00=0.1001674, w0=0.

Ona paccmatpuBaemoro ypaBHeHus «ctaHuusa — LLIBM» npoueanypa noucka
HavyanbHbIX 3HA4YeHUU ABNSAETCA TPMBUANbHOU 3agaven Ana py4yHoro cyera.
OaHako B obLwem crny4yae NOMCK HavyarnbHbIX 3HAa4YeHUU ABMSAETCA, NoXarnym,
CaMOM CIOXHOM npoueaypon, Tak Kak TpebyeT peLueHUs CUCTEMbI
HeNMMHEeUHbIX anredbpanyecKkux ypaBHeHUMN.



YpaBHeHue ctaHuusa — LLIBM B cpene RStudio
(3] ParallelWorkSimple.R* % = @7 ParallelWork.R %

|
-

Lo~ wv & W -

[ I SourceonsSave & J/ ~ i | ~#Run | *%
#YCTOMYMBOCTL nNapannensHon paboTel reHepaTopoB CTaHUWMA-WEM
#ACXOAHbIE 3HAYEHWUA NAPaMeTpOoB:

MO=0.1; DO0=0.1l; X0=0.5; EO=1; Pm0=0.2; VvO=1

parameters<-c(M=M0,D=D0,X=X0,E=EQ,Pm=Pm0,Vv=Vv0)

#FMHMUMaNn3auna ypasHedumn (dx/dt=0)

omega0=0

deltalO=asin(Pm0*X0,/EQ, VO)

#MNepeMeHHble COCTOAHUA

state<-c(delta=deltal,omega=omegal)

#FOYHKUMA OQY

Parallel<-function(t,state,parameters){

with(as. list(c(state,parameters) ),

dbelta<-omega
domega<-1,/M*(Pm-E*V*sin(delta) X-D*omega)
Tist(c(dpelta,domega))

¥
¥
#BpeMa UCCNeAoBaHUA
times<-s5eq(0,10,by=0.01)

Tibrary(deSolve)#Buizoe bubnuotekn deSolve

#PeweHne CUCTEMbl YPaBHEHWUM
out<-ode(y=state,times=times,func=Parallel,parms=parameters)
#MNeyaTb pe3ynbTaToB

plot (out)



YpaBHeHue ctaHuusa — LLIBM B cpepe RStudio

* Pewaem cuctemy 1Y (Ctri+Alt+R)

delta omega
2= o _
C)' s =
N 7o)
S S 7]
o o
S =
(88) l-Q_
s ] Q
S =
= | | | I | | ' | | I | |
0 2 4 6 8 10 0 2 4 6 10




Uccnepoyemble BoO3mMyLeHUNA

« HecbanaHcupoBaHHble HavarbHbI€ YCNOBUSI.

KommyTauum (BKnodeHne / OTKIIIYEHNN NTMHUN).

Cbpoc / Habpoc MOLWHOCTN Ha TYpOUHe.

3meHeHne BO3bYyXOeHUs reHepartopa.

KopoTkoe 3aMbiKaHUE.



Bo3myweHne. HecbanaHcupoBaHHbIe HaYanbHbIe YCIOBMUSI.

HecbanaHcupoBaHHble HayarbHble yCnoBua???

dX0/dt#0 do _
6 omegal=0 _ “
7 deltal=asin Pm0-X0 EOQ VO EQ—QL@D—EKmn5ij
@ da M
© omegal=0.1
7 delta0=asin(Pm0*X0,/EOQ VO)
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BoamyuweHue. KommyTtauuu.

KommyTtaunn???

N3ameHeHne conpotueneHus X (ctaHuma - LIBM)

ds
_:w’
di
do_1
di M

|

Pm—gsiHS—Dw
X

|
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N3meHeHUe napamMeTpoB B npoLecce MoAaesriMpoBaHuUs

If(YC/TOBME) { UTO AENAEM }

3

MO=0.1; DO0=0.1; X0=0.5; EO=1l; Pm0=0.2; VO=1
parameters<-c(M=mM0,D=D0,X=X0,E=EQ,Pm=Pm0,Vv=V0)
#FMHUUMANM3AUMA ypaBHeHun (dX/dt=0)
omega0=0 -
deltal0=asin(Pm0*X0,/EQ /VO)
#MNepemeHHble COCTORHWUA
state<-c(delta=delta0,omega=omegal)
#FOYHKUMA OAY
Parallel«<-function(t,state,parameters)
with(as. list(c(state,parameters)),{
if (t>1) { -
X=0.6
J 0 2 4 6 8§ 10 0 2 4 6 8§ 10
dbelta<-omega
domega<-1,/M* (Pm-E*V*sin(delta) /X-D*omega)
Tist(c(dpelta,domega))
)
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#BpeMAa WCCNeaoBaHWUA

times<-seq(0,10,by=0.01)

Tibrary(desolve)#Buizoe bubnuorekn deSolve

#PelWeHne CUCTEeMbl YPaBHEHWH
out<-ode(y=state,times=times,func=Parallel,parms=parameters)

#MeyaTb pe3ynbLTaTOB

plot(out) ”



BoamyuwieHune. Copoc / HABpoOC MOLLHOCTU HA TYpPOUHe
Cbpoc / Habpoc MOLLHOCTU Ha TypOuHe??7?

N3meHeHue Pm

dt M X

4o —L(pm —gsirﬂ—Da)}




BoamyuwieHune. Copoc / HABpoOC MOLLHOCTU HA TYpPOUHe

MO=0.1; DO0=0.1; X0=0.5; EO=1; PmO0=0.2; VO=1
parameters<-c{(M=M0,D=D0,X=X0,E=EQ,Pm=Pm0,Vv=V0)
#FUHUUMANM3aunAa ypaeHeHun (dX/dt=0)

omega0=0 Q Q|
delta0=asin({Pm0*X0/EQ/V0O) 27 .
#MNepemMeHHble COCTORHUA £ ? |
state<-c(delta=deltal,omega=omegal) g 1
#FOYHKUMA OQY ° ] S
Para11e1<-function(t,state,parameters){g_ i
with(as. list(c(state,parameters)), | . b
1.f(t‘\"1 & t<3){ e ‘TI T T T 1
Pm=0.9 0 2 4 6 8 10 0 2 4 6 8 10

J

dDelta<-omega

domega<-1/M*(Pm-E*V*sin(delta) X-D*omega)

list(c(dpelta,domega))

¥)

#¥BpeMa WCCNefOoBaHMA
times<-seq(0,10,by=0.01)
Tibrary(desolve)#Buz0e bubnuoteku desSolve
#PeweHne CUCTEMbl YPaBHEHWUM
out<-ode(y=state,times=times,func=Parallel,parms=parameters)
#MNeyaTb pe3ynsTaToB

lot (out
plot(out) .



BoamyuwieHne. UameHeHUe BO3OyXXaeHUA reHepartopa
N3meHeHne Bo3byxaeHns reHeparopa???

N3meHeHue E

do

_:a),

dt

d_”zi(pm —gsinS—Da)}
dt M X

Uccnepnyem siBneHue notepu Bo30yXXAeHUsl reHepaToOpOoOM.

Mpu noTepe BO30YXAEHUSA reHepaTop BbinagaeT U3
CUHXPOHU3MA N NEePexoauT B aCUHXPOHHbLIN PEXUM
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BoamyluieHne. BpemeHHas noteps BO30yXOeHUS.
MO=0.1; DO=0.1; X0=0.5; EO=1; Pm0=0.2; VvO0O=1
parameters<-c{M=mM0,D=D0,X=X0,E=EQ,Pm=Pm0,Vv=V0)
#FMHUUManM3auma ypasHeHumin (dx/dt=0)

omega0=0 S

delta0=asin(Pm0*X0,/E0/VO) -
#MNepeMeHHble COCTORHWA i i
state<-c(delta=deltal,omega=omegal) ] N -

#FOYHKUMNA O4Y
Parallel<=-function(t,state, parameters)L
with(as. list{c(state, parameters)),\

1f’t=1 & t<4){ Y

E=0.0 T T T T 1 N R I R
1 0 2 4 6 8 10 0 2 4 6 8§ 10

J

dbelta<-omega

domega<-1/M* (Pm-E*V*sin(delta) /X-D*omega)

Tist(c(dpelta,domega))

)

#BpeMma WMCCnepoBaHWUA
times<-seq(0,10,by=0.01)
Tibrary(desolve)#Buz0e bubnuotekn deSolve
#PeweHne CUCTeMbl YPaBHEeHWUM
out<-ode(y=state,times=times,func=Parallel,parms=parameters)
#MNeuyaTb pe3ynbTaTOos

plot (out)
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Bo3myuieHne. KopoTkoe 3aMbiKaHUue
KopoTkoe 3ambikaHne??? Yem xapaktepuayercsa K37?77?

U3mMeHeHune V npueMHOU CUCTEMBI
ds _
dt

| EV .
do _ —(Pm ——Vs1n5 —Dcoj.

,

dt M X
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Bo3myuieHne. KopoTkoe 3aMbiKaHUue

MO=0.1; D0=0.1; X0=0.5; EO=1; Pm0=0.2; VO=1
parameters<-c(M=mM0,D=D0,X=X0,E=EQ,Pm=Pm0,Vv=V0)
#FMHUUMaANM3aumnAa ypaesHedmn (dxX/dt=0)

omega0=0 b
deltal=asin(Pm0*X0 /EQ0/VO) i N 4
#NepeMeHHble COCTOAHWUA F
state<-c(delta=delta0,omega=omegal) 9 . -

FOYHKUMA O4Y
parallel<-function(t,state,parameters){
with(as. list(c(state,parameters)), {

if(t>1 & t<4){

V=01 T T T T T T T T
¥ 0 2 4 6 8 10 0 2 4 6 8 A
dbelta<-omega
domega<-1/M* (Pm-E*V*sin(delta) X-D*omega)
list(c(dpelta,domega))

¥)

-0.5 0.0

1

J

#BpeMa UCCNefoBaHWUA

times<-seq(0,10,by=0.01)

Tibrary(desolve)#Buizoe bubnuoTekmn deSolve

#PelWweHne CUCTEeMbl YpPaBHEHWUH
out<-ode(y=state,times=times,func=Parallel,parms=parameters)
#MeuyaTb pe3ynbTaToB

plot{out) 17



